Учитель информатики Хаустова О.В.

МОУ «Гимназии №2 г.Орска» 
Тема урока: «Рисование в документе » (2 урока)

Урок 1

Цели урока: 

· обучающие: 

· закрепление практических навыков работы с текстовым редактором Microsoft Word;

· формирование знаний, умений и навыков рисования в текстовом редакторе Microsoft Word; 

· развивающие: 
· развитие памяти, внимания, самостоятельности при рисовании в  текстовым редактором Microsoft Word;

· воспитательные: 

· воспитание аккуратности, терпения, усидчивости при рисовании в  текстовым редактором Microsoft Word; 
· эстетическое воспитание учащихся.
Тип урока: объяснение нового материала.

Используемые материалы: 

· класс, оборудованный ПК; 

· Microsoft Word; 

· проектор; 

ХОД УРОКА
Учитель: С помощью программы Microsoft Word быстро и легко можно нарисовать сложные фигуры, рисунки с помощью панели рисования. Этим мы и займемся на сегодняшнем занятии
Сегодня на уроке мы с вами познакомимся с панелью Рисование редактора Word, с инструментами, возможностями выбора типа линий, вставкой рамки текста, установлением для нее цвета линии и заполнения.
Попробуем начертить обычный параллелепипед в системе координат (рис.1). 
Из каких  геометрических фигур можно составить этот параллелепипед?

Начать можно с прямоугольника ABB1A1. Вам наверняка захочется скопировать его и вставить такой же прямоугольник CC1D1D, что неверно. CC1D1D не может быть единой геометрической фигурой, так как состоит из линий разного стиля (сплошные и пунктирные).

Учитель показывает учащимся окно программы через проектор, выполняет задание и предлагает учащимся повторитьего для тренировки  и закрепления материала.

 (рис. 1)
Ключ к заданию
Можно предложить следующий порядок построения (все используемые кнопки с панели рисования).
· Нарисовать прямоугольник ABB1A1  [image: image1.jpg]


;
· Провести одну из наклонных линий, например, A1D1  [image: image2.jpg]


;

· Скопировать A1D1 и вставить три раза BC, B1C1 и AD;

· Провести линии CC1, DD1, DC и D1C1;

· Выделяя соответствующие отрезки, выбрать Стиль линии – пунктирный [image: image3.jpg]


 ;

· Дорисовать координатные оси, выбрав инструмент «Линия» самый трудоемкий процесс в этом упражнении – обозначение вершин.

Для того, чтобы расположить букву в нужном месте, включите кнопку Рамка текста на панели Рисование [image: image4.jpg]


 и растяните рамку, пользуясь мышью, до требуемого размера.

Нажав на кнопку Цвет линии  [image: image5.jpg]


 (рамка должна быть выделена), выберите в предлагаемой палитре НЕТ, аналогично Цвет заполнения [image: image6.jpg]


   - Нет. Ваша рамка стала прозрачной. В ней можно помещать текст (нам нужна всего лишь одна буква – обозначение величины).

Выделите свою рамку, скопируйте и затем вставьте 10 раз (перед вставкой снимите выделение с исходной рамки).
Новая рамка может, после вставки, поместить поверх предыдущей. В этом  случае кажется, что вставки не произошло, а на самом деле достаточно переместить верхнюю рамку в сторону.

Нижний индекс получается при помощи команды [Формат – шрифт …], если на вкладке Шрифт в группе переключателей Эффекты активизировать Нижний индекс. Перемещаются рамки по листу при помощи мыши.

Чертеж готов.

Желательно представить его в виде единого графического объекта. Для этого, включив кнопку [image: image7.jpg]


, растяните пунктирную рамку вокруг своего рисунка (выделите рисунок) и нажмите кнопку Сгруппировать[image: image8.jpg]


.
Теперь можно перемещать чертеж целиком по листу.

Мало того, перемещать его пропорции, если, выделив рисунок, потянуть мышью за узелки (квадратики на рамке выделения).

Подведение итогов: рефлексия (обсуждение итогов рисования, какие возникли затруднения у учащихся, исправление ошибок)
Тема урока: «Рисование в документе » (2 урока)
Урок 2

Цели урока: 

обучающие: 

закрепление практических навыков рисования в текстовом 
· редакторе Microsoft Word;

развивающие: 
· развитие памяти, внимания, самостоятельности при рисовании в  текстовым редактором Microsoft Word;
воспитательные
· воспитание аккуратности, терпения, усидчивости при рисовании в  текстовым редактором Microsoft Word; 
· эстетическое воспитание учащихся

Тип урока: лабораторная работа.

Используемые материалы: 

· класс, оборудованный ПК; 

· Microsoft Word; 
· тетради для лабораторных работ.
Задание: предлагается учащимся нарисовать картинку по образцу, в тетрадях написать алгоритм рисования и перечислить используемые инструменты рисования.
Подведение итогов: выставление оценок
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